

可持续发展:企业勿忘初心

人民网 **2017**年11月11日

过去的三十年间,经济的快速发展对资源环境造成了巨大的压力;人类的未来取决于地球的健康,需要人们转变心态,采取更健康和可持续的生活方式。共同的紧迫感,促使数百名专家、嘉宾和知名企业代表今天(11 月 10 日)齐聚"山水甲天下"的广西桂林,共襄 2017 年度"十如论坛",聚焦地球和人类健康这一全球问题。

今年的"十如论坛"主题为"探索健康新思维:促进地球和人类的健康"。围绕企业与自然环境如何共生、人类健康、地球与城市健康以及以创新改变世界等话题,来自不同领域的专家和学者以演讲及研讨会的形式进行了一整天的热烈探讨。众所周知,在过去半个世纪里,快速城市化和经济增长等人类活动构成的影响已远远超出了地球的承受能力。地球资源的枯竭将令人类付出沉重的代价,并将继续影响我们的后代子孙。与会专家代表达成共识:"为了培养更健康和可持续的生活方式,转变思维已成为迫切的需求。"

企业是发展的主体,转变思维实现可持续发展,要求企业勿忘初心,秉持发展福荫人类的主旨。例如,"十如论坛"的创始者和主办方溢达集团将降低气候变化以及贫富差距所导致的影响视为目标。"作为一个鼓励大家节能减排的工具,溢达自主研发公益拼车 App"溢起拼车",已帮助减少超过 40 吨碳排放。"溢达集团董事长杨敏德分享的案例,引起与会嘉宾热议。

秉持践行可持续发展宗旨的企业,完全可以实现发展和环境的协调共生。溢达这样的纺织服装巨头投资山水城市桂林就是一个例证。正如桂林市副市长樊新鸿所言,山水桂林也需要发展产业,发展的目的是为城市奠定经济基础,这样才有底气保护漓江,有钱做生态修复和生态补偿,帮助漓江两岸老百姓摆脱靠山吃山、靠水吃水的落后状态。但桂林这样的城市要牵手哪些企业、发展怎样的产业,有其突出的特殊性。"我们跟像溢达这样优秀的企业在一起,跟华为、中兴、浪潮、比亚迪这样的企业一起,发展绿色的产业和循环的经济。"

"十如论坛" 2014 年创立,每年吸引超过 300 位来自公共、私人及学术界别的领袖出席,旨在建立一个平台,汇聚来自不同领域的可持续发展专家,探讨如何更全面地实践可持续发展,至今已历四届。论坛希望通过讨论,鼓励企业、社群领袖、决策人士及大众采取积极行动,平衡生活各个范畴。会议特别选择在桂林举办, 期望当地的风光美景能为与会者带来灵感,思考可持续发展的未来。

原文:

http://gx.people.com.cn/n2/2017/1111/c179430-30911953.html